

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 108 (10688)

Среда, 6 июля 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

ПОМОГЛО СОРЕВНОВАНИЕ

Многие подразделения объединения «Химволокно» досрочно выполнили планы первого полугодия, отгрузив потребителям дополнительно сотни тонн продукции. А помогло в этом социалистическое соревнование, развернувшееся на предприятии в честь XIX Всесоюзной партийной конференции.

Победителями его признаны коллективы, которые занимали первые места по итогам недельных трудовых вахт абсолютное большинство раз при условии выполнения с начала вахты плана по основным технико-экономическим показателям, снижения потерь рабочего времени, нарушений общественного порядка, несчастных случаев.

Коллектив цеха по производству целлофановой пленки добился лучших результатов 14 недель. При этом выполнение плана 5 месяцев по выпуску продукции составило 109,5

процента, по прибыли — 117,8 процента, по производительности труда — 110,7 процента. Продукция с государственным Знаком качества выпущено 75,9 процента от общего объема при плане 64,6. Прогулов, несчастных случаев не было. Полугодовое задание выполнено 17 июня. Этот коллектив и признан победителем в первой группе соревнующихся подразделений.

Во второй группе звания победителя удостоено производство синтетического волокна, где план 5 месяцев по товарной продукции выполнен на 110,2 процен-

та, по прибыли — на 140 процентов, производительность труда составила 115,7 процента, высшей категорией качества отмечено 60,7 процента выпущенной продукции. Полугодовое задание завершено на 2 недели раньше.

В числе победителей также цех № 2 производства синтетического волокна, смена мастера В. Н. Кирсенкова завода запасных деталей, комплект помощника мастера Н. В. Покалло смены № 2 крутильного цеха второго cordного производства и бригада упаковщиков В. Н. Фишова этого же производства.

В индивидуальном социалистическом соревновании отмечены 40 труженников предприятия, которые добились лучших показателей.

Т. СУШКО,
ст. инженер по соревнованию объединения.

обслуживания населения давать в общий бюджет государства миллиардные прибыли. Это вселяет веру в то, что будут сделаны решительные шаги в деле совершенствования здравоохранения, его рентабельности.

Медработники со своей стороны приложат максимум усилий, чтобы быстрее претворить в жизнь все намеченное партконференцией.

Ю. ТРАШЕНКО,
главный врач Дома санитарной помощи.

ПУТИ РАЗВИТИЯ МЕДИЦИНЫ

Медицинские работники ждут многого от реализации решений XIX партконференции. Особенно всех нас волнуют проблемы перестройки системы здравоохранения, уровень которого в связи с общими задачами социального преобразования общества, необходимо уже сегодня поднять на более высокую ступень. Радуется, что на конференции много говорилось

о путях развития современной медицины: прежде всего о повышении качества нашей работы, введении в систему медобслуживания хозрасчета, самоокупаемости, совершенствовании оплаты труда медиков.

Обнаделяет и тот факт, что в выступлениях делегатов конференции говорилось о медицине как об отрасли экономики, способной путем повышения мед-



В. УРУШАНОВ,
наш внешт. корр.

Не место красит человека, а человек место — гласит народная мудрость. Ярким примером этого может служить Антонина Тимофеевна Буланова — работница объединения «Химволокно». Она трудится весовщицей в крутильном цехе производства синтетического волокна. И свои обязанности выполняет так, что это служит примером для коллектива. А. Т. Буланова награждена медалью «За доблестный труд».

Фото В. Трипольского.

НАГРАЖДЕН ГРАМОТОЙ ВЦСПС

Пионерский лагерь «Ласточка» объединения «Химволокно» за достигнутые успехи в воспитательной и оздоровительной работе с детьми награжден Почетной грамотой Президиума ВЦСПС. С этой наградой ребят и работников лагеря тепло поздравил зав. отделом культуры облсовпрофа В. Е. Федотов, принявший участие в торжественном открытии второй лагерной смены.

Ежегодно в пионерском лагере «Ласточка» отдыхает около 2600 человек. Отдых детей организован в четыре

смены. В лагере работают кружки по интересам, проводятся спортивные состязания, встречи с интересными людьми, передовиками объединения «Химволокно». Во время гастролей в городе творческих коллективов ребята имеют возможность встретиться с артистами, задать им интересующие их вопросы. Пионерам очень нравится в лагере.

В. ЗАХАРОВА,
зам. председателя профкома.

СИМПАТИЧНЫЕ ДВУХЭТАЖНЫЕ ДОМА,

которые строит управление «Жилстрой» в селе Бормежка Балаковского района, приметны издали. Они составляют целый микрорайон, если можно так назвать новый жилой квартал на селе. Расположены они рядом, но не на одной, а на пересекающихся улицах. Пока автобус, на котором мы ехали из города, подруливал к стропильным вагончикам, мы успели заметить, что некоторые дома уже обжиты — во дворах бегают дети, в тени лежат разомлевшие от жары дворные псы, в палисадниках цветут мальвы. Испугавшись шума мотора, шархнулся в сторону рыжий теленок.

В один из таких домов мы позвонили. Дверь открыл молодой парень лет двадцати пяти. Приветливо пригласил в дом.

Виталий Егоров так его зовут, раньше работал в

ГОРОД — СЕЛУ

Жилстрое, имел квартиру в Балакове со всеми удобствами.

— А теперь стал сельчанином, — улыбается он. — Сдал квартиру, уволился. Конечно, жаль было расставаться с ребятами — пять лет вместе город строили. Но здесь ничуть не хуже. Тишина, свежий воздух. Устраивает и новая служба — в рыбопитомнике тружусь.

Семья Виталия невелика — жена и дочка-дшкельница. Живут Егоровы в пятикомнатной квартире, где предусмотрены все удобства: вода, канализация, подведен газ. Единственная трудность с отоплением.

— Зимой холодно было, — продолжает Виталий. — Обогреть пять комнат на двух этажах не просто. Восемь тонн угля перевезла за отопительный

ПОЛУЧАЙ ПОДАРОК, СЕЛЬЧАНИН!

сезон. Но мы надеемся, что это временные трудности...

Сопровождающий нас прораб общестроительного комплекса Жилстроя Е. В. Масленников развеял сомнения:

— В будущем году планируется завершить прокладку газопровода с химического завода. Вот тогда жители села смогут пользоваться газом для обогрева домов.

Так что и эта проблема скоро будет решена. Виталий не жалеет, что уехал из города. Иметь добротный дом, любимую работу, собственное хозяйство, приусадебный участок, да еще добрых друзей по соседству — об этом мечтает, наверное, каждая молодая семья.

А таких семей к будущему году в Бормежке будет жить восемьдесят восемь. Из сорока четырех домов, рассчитанных на

две семьи, построено уже тридцать. Шесть сдано совсем недавно — в июне. Они стоят рядышком, отличая голубиной свежескрашенными рамами. Заходим в один из них. Наши шаги гулко раздаются в тишине. По внутренней лестнице поднимаемся на второй этаж. Здесь три комнаты, небольшие, но уютные, светлые. Стены оклеены обоями, на полу — линолеум. Окна большие, как в городских квартирах. Детскую узнаешь сразу: на обоях — игрушечные мишки.

Но больше всего нам понравилась веранда — просторная, вся застекленная — настоящая летняя комната, да еще и с подогревом. По душе придется будущим хозяевам и встроенные шкафы, вместительная кладовка. Ну, и, конечно, неприменный атрибут сельского быта —

сарай, капитальный, теплый, где можно держать и домашних животных, и птицу.

— Наши дома пришлись по вкусу сельчанам, — говорит Евгений Васильевич. — Коллектив возводил подобные дома в поселке Головановский, и там жители говорили нам «спасибо». Скоро предстоит осваивать новую площадку в селе Богородское Вольского района, где будем также строить жилье. Так что свой вклад в социальное развитие села мы вносим.

Справедливости ради, заметим, что строителям помогают в этом деле и электрики, и труженники комбината промышленных предприятий, деревообделочного завода, откуда поставляются детали и изделия домостроения.

Здесь, на стройплощадке, мы встретились с бригадой

общестроителей Анатолия Никонова.

— Вы бы хотели жить в таком доме? — спрашиваем у рабочих.

— А почему бы и нет, — за всех ответил бригадир. — Вон наш товарищ живет и радуется. Строим на совесть, стараемся, чтобы сельские жители были довольны нашей работой.

Надо отдать должное руководителям Жилстроя, которые проявляют заботу о рабочих, об условиях их труда и производственного быта. Она заключается и в своевременной доставке людей к месту работы и обратно, и в обеспечении необходимыми ресурсами. Ну, а результат? Он налицо — шесть новеньких двухэтажных особнячков, обнесенных заборами, с бетонными дорожками, построенных только в первом полугодии. Столько же будет сдано во второй половине года.

Н. НАУМОВА.

Ставим проблему

Общих дел не получилось

Когда я спросила директора детского дома № 4 Е. Д. Еловинову, устраивает ли коллектив работа городского комсомольского педотряда, она удивилась:

— Педотряд? Впервые о таком слышу. Быть может, комсомольских шефов вы называете педотрядом? Только, на мой взгляд, это не совсем одно и то же.

Шефство комсомола над детским домом было раньше, быть может, не так уж и часто появлялись шефы у ребят, но все же бывали. А в этом году решено было объединить всех шефов, создать общую программу действий и работать по этому плану. Из секретарей комсомольских организаций управления «Саратовгэсстрой», объединений «Химволокно», «Минудобрения», техникума, училищ №№ 43, 38, фабрики ремонта и пошива одежды создали педотряд. Из рядовых комсомольцев в него вошли представители треста общественного питания и горторга.

Почему именно эти люди оказались в числе педагогов? Руководствовались вовсе не их деловыми или душевными качествами (которые мы ни в коей мере не ставим под сомнение), а комсомольскими должностями — они все отвечают в комитетах комсомола за шефскую работу, так что попали в педотряд по должности. Утвержден был состав и план работы в феврале этого года.

Планировали проводить по три мероприятия в месяц и ставили своей задачей помочь педагогическому коллективу детского дома в воспита-

нии ребят. Намечали несколько направлений: профориентация, спорт, военно-патриотическое воспитание, кружки по интересам. Работа началась. Проводили соревнования, возили детей в кукольный театр, давали концерты, делали выставки, дарили подарки, проводили субботники.

Но вот беда — каждая комсомольская организация действовала сама по себе, кроме запланированных мероприятий проводила еще что-нибудь или просто шла в гости с подарками, так что официальный командир педотряда Ольга Голубева об этом даже не знала. Получилось, что руководство всей шефской работой осуществляется формально. Ольга пришла к выводу, что объединенный педотряд не нужен, пусть будет как прежде у каждой комсомольской организации свой план шефской работы. Правда, никуда со своими предложениями и сомнениями она не выходила. Горком комсомола хорошо информирован о том, что делают комсомольцы в детском доме, но дальше этого дело не идет. То есть ни разу никто не пробовал серьезно проанализировать деятельность педотряда, его эффективность, равно как никто из комсомольцев всерьез не задумывался: что же должен делать педотряд в детском доме? Директор детдома Е. Д. Еловинова считает:

— Педотряд должен заниматься воспитанием ребят, а не материальной помощью, хотя нам и это сейчас очень нужно. Комсомольцы могли бы выйти на прямые контакты с ребятами, не

массовые мероприятия ставить во главу угла, а индивидуальную работу с подростками, заниматься их душами, заменить им недостающее тепло человеческих сердец. Это кропотливый и тяжелый труд. Конечно, легче откупиться от детей подарками или подготовить концерт для всех, чем возиться с одним-двумя ребятами, часто запущенными в педагогическом отношении.

Думали ли над этим комсомольцы? Конечно. Ольга Голубева рассказывает, что молодежь объединения «Химволокно» пробовала взять шефство над конкретными ребятами.

Ольга Цимбал, секретарь комсомольской организации производства шелка, говорила ей, что девочки, с которыми она с подругами пыталась подружиться, ведут себя так, как будто шефы им не нужны, ощущение такое, что они навязываются. И шефы перестали ходить в детдом. Этот печальный опыт был и на остальных комсомольцев.

Сейчас у детдомовских ребят есть друзья, в основном люди в возрасте. Среди них — бывший работник объединения «Химволокно» Г. А. Максимова. Она посещает ребят три раза в неделю, знает все их нужды, у нее с ними постоянные контакты. Пыталась она воздействовать на своих бывших коллег по объединению, приглашала к ребятам. Говорит, что они очень ждут шефов, о той же Ольге Цимбал спрашивали, почему она не ходит. Редко посещают детский дом комсомольский работник объедине-

ния «Балаковорезинотехника» Татьяна Лошутава, член горкома комсомола Любовь Ставицкая. Конечно, если приходится туда только «отметиться», то чаще и не надо.

— Нам трудно найти со взрослыми ребятами контакт, — говорит Г. А. Максимова. — Мы хорошо сходимся с мальчиками, а ребятам постарше нужны наставники комсомольского возраста, они им ближе. Но не ходят комсомольцы. Этот труд тяжелый, не всякому по плечу...

Подумалось: сколько в городе одиноких людей, которые так хотят быть кому-то нужными. Среди них есть и молодые люди. Может быть, стоит пригласить их официально, мол, кто желает взять постоянное шефство над подростком из детского дома? Но вспомнилось выступление по телевидению писателя Альберта Лиханова, в котором он рассказывал, как дал подобное объявление, и в детский дом пришло множество желающих взять себе домой ребят на выходной день. Даже больше, чем детей. А потом приходило все меньше и меньше, а дети ждали... В общем, он пожалел, что дал объявление.

Поэтому здесь видится единственный реальный выход: людей, которые смогли бы кропотливо и терпеливо воспитывать, отогревать души детдомовских детей, надо искать, используя личные контакты, беседы. Не нужны массовые походы в детдом для «галочки», пусть будет мало посетителей, но ходящих регулярно. Здесь комсомолу есть над чем подумать, перестроить свою работу в направлении этого поиска, причем дело не в возрасте тех, кто согласится на этот труд, а в том, что эти люди найдены, и они общаются с ребятами.

И. ДМИТРИЕВА.

ВОПРОС - ОТВЕТ

«Слышал о том, что участники Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами по общему заболеванию, имеют право пользоваться некоторыми льготами, установленными ранее для инвалидов войны. Так ли это?»

Филинов».

Редакция попросила ответить на этот вопрос заведующую отделом соцобеспечения А. Г. Гусеву. Вот что она сообщила:

— В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР № 812 от 26/VII-84 г. «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны и семей погибших (военнослужащих), участникам Великой Отечественной войны, признанным инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие противоправных действий), предоставляются льготы по оп-

лате лекарств, жилой площади и коммунальных услуг.

Жилая площадь оплачивается в размере 50 процентов квартирной платы, исчисленной по ставкам, установленным для рабочих и служащих, а жилищная жилая площадь (до 15 кв. метров) — в одинарном размере.

Участникам Великой Отечественной войны, признанным инвалидами вследствие общего заболевания, предоставляется скидка в размере 50 процентов с установленной платы за пользование отоплением, водопроводом, газом и электроэнергией.

Они также имеют право на получение бесплатно лекарств по рецептам врачей.

Не было еще такого случая, чтобы лаборантка объединения «Минудобрения» Ольга Гудзий задержала сроки выполнения химических анализов. При этом качество ее работы всегда соответствует предъявляемым требованиям.

В свободное от работы время Ольга с удовлетворением и присущей ей ответственностью занимается общественными делами.



На снимке: О. Гудзий. Фото С. БАРЕДИНА.

ВАШ ЖУРНАЛ, ВОЛЖАНЕ!

«Волга» — российский журнал, он объединяет писательские силы всех колжских городов и адресован в первую очередь волжанам. Постоянные подписчики знают, что именно в «Волге» они могут прочесть лучшие произведения близких им поэтов, прозаиков, публицистов, критиков. Назовем лишь некоторые имена авторов, над произведениями которых идет сейчас работа в отделах редакции: Борис Екимов, Юрий Власов, Виктор Полытов, Евгений Попов, Николай Благоев, Виктор Лапшин, Владимир Васильев, Михаил Лобанов.

Знают и поддерживают читатели борьбу редколлегия, редакции, яворского актива за чистоту волжского бассейна, сохранность его природных богатств. Экологическая тема будет продолжена в 1989

году, причем редакция рассчитывает на серьезную помощь читателей.

Интересным обещает быть раздел «Из литературного наследия». Планируется печатание произведений Владимира Набокова, Федора Крюкова, Василия Розанова, стихи Николая Рубцова, дневники Константина Воробьева. Будет продолжена публикация книги Ивана Шмелева «Лето Господне» (начало в №№ 11—12 с. г.).

Учитывая интерес читателей к истории Отечества, к именам и событиям, о которых долгие годы пресса молчала, редакция предлагает очерки И. Шурина о создателе 2-й Конной армии — командарме Миронове, В. Юдия — об А. И. Рыкове, С. Семеновой — о жизни и учении русского философа Н. Ф. Федорова, ставшего жертвой сталин-

ских репрессий.

Любителям зарубежной прозы и детективов адресованы публикации романов Джеймса Л. Херлиха «Полуденный ковбой» и Жоржа Сименона «Сомнения Мегрэ».

Также хотелось бы обратиться к библиотекарям. В редакцию поступает много жалоб на то, что «Волгу» практически невозможно прочесть в библиотеках Поволжья... Надеемся, что это положение будет исправлено.

Подписка на «Волгу» принимается всеми отделениями связи без ограничений. Подписная цена на год — 9 рублей 60 копеек. В розничную продажу журнал поступает в ограниченном количестве.

Н. ШУЛЬПИНА, ответственный секретарь редакции журнала «Волга».

ИЗ ПОЧТЫ ДНЯ

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Мы подписались на журнал «Техника — молодежи». Однако его не получаем. Почему?» — с этим вопросом обратилась в письмо в редакцию тов. АНДРУСЕНКО.

В ответе редакции зам. начальника районного узла связи С. Черемных сообщила, что по письму проведена проверка. Из объяснительной, представленной бригадиром почтаलों семнадцатого отделения связи С. А. Калатиной, следует, что тов. Андрусенко своевременно не получала журнал «Техника — молодежи» в связи с тем, что на доставочной карточке указан другой адрес.

В настоящее время журналы доставлены тов. Андрусенко. Почталон Т. А. Покидова, обслуживающая дом по ул. Факел социализма, 29, из 17-го отделения связи уволена.

РАДИО МОЛЧИТ

Мы получили квартиру со всеми удобствами по адресу ул. Степная, 16—4. В том числе поведена радиотрансляционная сеть. Включай громкоговоритель и слушай новости: всеобщие, областные и местные! Но не тут-то было — ничего не слышно. Так и не удалось толком прослушать репортажи о московской астрее в верхах. Проходила XIX партконференция — снова такая история.

П. КРИКУНОВ.

ВАМ — БЛАГОДАРНОСТЬ

Моя дочь живет в Литве, я решила поговорить с ней по телефону. Сделала заказ на междугородной станции. Однако поговорить долгое время не удалось: у дочери поменялся номер телефона, и меня соединили с жильцами другой квартиры.

Я очень расстроилась, уже потеряла надежду на то, что разговор состоится. Но мне помогла телефонистка П. Емельянцева. Она каким-то образом узнала новый номер телефона дочери и сообщила его мне. Я благодарна ей за чуткое и внимательное отношение.

Р. НЕКРАСОВА.

Быт на производстве

И ВОТ МЫ с санитарным врачом городской санэпидстанции Музой Петровной Огородниковой на корде № 2. Очень придирчиво заглядывала она в каждый уголок, но справедливости ради надо признать, что в день проверки везде было чисто. Время как раз было обеденное, и мы прошли в зал, поговорили с посетителями. Мнения были разные. Электрик из электрослужбы В. Зажигин, например, рассказывал, что пользуется услугами столовой постоянно и всегда доволен и обслуживанием, и качеством обеда. Его приятель с ним полностью согласился.

А работницы газоочистки Л. Папенина и Е. Гринева в своих оценках были более строги. На этой неделе, сказали они, действительно хорошо кормят. Даже творожная запеканка есть, что большая редкость. А вот несколько дней назад совсем другая картина была, сметана словно на дрожжах пеннилась.

Трудно сказать, что повлияло на очевидную перемену: то ли проявили внимание к запросам трудящихся, то ли потому, что наша проверка была третьей на неделе. Впрочем, если судить по книге жалоб и предложений, в столовой и раньше было все хорошо: за нынешний год один благодарности.

И все же недоустройство было. Откуда оно? Вопрос помог прояснить рабочий химцеха № 2 С. Г. Юрзанов, который является общественным контролером по питанию.

— Вся беда в том, что у нас комплексные обеды. Эта механизированная линия удобна всем, кроме тех, кто питается в столовой.

— А зачем тогда мы эту механизированную линию делаем? — заметила заведующая столо-

Недавно в редакцию пришло письмо от группы рабочих прядильного цеха корда № 2 производственного объединения «Химволокно». Пишут они вот о чем: «Хотим рассказать о работе нашей столовой и буфета. Здесь царит антисанитария, порой продают тухлые бифштексы, вся еда черствая. Так, 28 мая пришли в буфет, на столах было грязно. Купили по кусочку колбасы, в одном из них оказались большие щепки, которыми можно подавиться».

И НАСТРОЕНИЕ ИСПОРЧЕНО...

вой С. Г. Трапезникова.

Действительно, средства потрачены, а людям не нравится. А ведь главное-то в этой ситуации — рабочий человек. Он проводит на производстве треть жизни, и нормальное питание здесь имеет очень большое значение.

В буфете мы тоже побывали. Немногочисленные посетители жаловались на скудность ассортимента.

— Десять лет сюда хожу, — говорит работница кислотной станции Г. И. Бокумед, — и все один бифштекс.

Ее поддержала Клавдия Модина из химцеха:

— Надоели они страшно. Конечно, у нас куры часто бывают, но они очень дорогие. И потом — пить нечего. Раньше был чай, кофе, а теперь один сок — теплый. Ну, на чай, нам объясняют, сахара нет, а лимонад почему не завозят? Лето все-таки.

Мы, рабочие, неоднократно говорили по этому поводу на собраниях, но никто не обращает внимания.

В столовую лучше не ходить, кормят отвратительно. Вы бы только посмотрели, сколько остается пищевых отходов. А ведь над изготовлением, например, лапши кто-то трудился, затрачены средства, а мы ее — в отходы. И только из-за того, что невкусно приготовлено.

И далее следует 18 подписей.

Как пояснила буфетчица Л. Г. Москаленко, снабжение неважное. Самый большой спрос на колбасу, а ее в буфет завозят из расчета 100 граммов на рабочего, и не каждый день.

— Я сегодня утром был в буфете на полипропилене, там были сосиски, — сказал И. М. Яценко, строитель. — А у нас нечего взять.

— У нас сегодня мясо тушеное, — возразила Лидия Григорьевна. — Почему не берете?

— Так откуда же мы знаем, что у вас есть? На витрине-то пусто.

А дело в том, что витрина — холодильник, которая стоит в буфете, давно не работает, и ремонту уже не подлежит. Хранить там продукты нельзя, поэтому и выкладка товара совершенно непривлекательная. Продукты находятся где-то в глубине по-

мещения, так что их наличие не сразу и обнаруживешь.

Конечно, в работе буфета есть свои трудности и с оборудованием, и с кадрами, и со снабжением. Кстати, заместитель директора фабрики-кухни Т. С. Лебедева и технолог треста А. Г. Каткова считают, что снабжение можно было бы значительно улучшить, если бы объединение направляло в столовые и буфеты продукцию с подсобного хозяйства предприятия.

Например, говорят они, можно сделать так: сдавать мясо на мясокомбинат, там его переработают на колбасу — и, пожалуйста, получайте обратно, продавайте в буфетах. На других предприятиях такой опыт есть.

Все это верно, но вернемся к письму. В буфете в день проверки тоже было вымыто. Но давайте посмотрим акты предыдущих проверок: 21 января — не соблюдается товарное соседство, буфетчица Федоскина нарушает правила личной гигиены; 28 марта — нет накладных на готовую продукцию; 26 апреля — нарушены сроки реализации продукции; 7 июня — нарушены правила товарного соседства, Федоскина не соблюдает личную гигиену. Круг, как говорится, замкнулся.

Как видите, тут уже не снабжение виновато, не оборудование. И что получается? Приходит человек в буфет, а там мало того, что еда нездоровая, так еще и продавец неопытный — и настроение испорчено вдвойне. А ведь бытовые условия на производстве и призваны улучшать настроение рабочих, а значит, и их трудовую активность.

В. МОЛОКОВИЧ.

О ЛЮДЯХ ТРУДА



Всего несколько лет работает Наталья Михайловна Швачко на участке металлопокрытий завода имени Дзержинского, но среди гальваников-хромировщиков по праву считается грамотным, знающим специалистом.

Квалификация в сочетании с организованностью позволяет передовой работнице выполнять производственные задания на 110—115 процентов.

Фото С. БАРЕДИНА.

НА РАДОСТЬ НОВОСЕЛАМ

Для выполнения программы по обеспечению к 2000 году каждой саратовской семьи отдельной квартирой, городской комитет партии, исполком горсовета народных депутатов ставят задачу ежегодно вводить в эксплуатацию не менее 400-450 тысяч квадратных метров жилья.

Ускорить жилищное строительство намечено за счет увеличения выпуска саратовским домостроительным комбинатом, а

также заводом объединения «Приволжскгазпромстрой» домов в крупнопанельном исполнении. В результате общий объем таких домов в жилищном строительстве составит не менее семидесяти процентов.

Уделено внимание и повышению качества жилья. Застройка будет вестись по новым типовым проектам зданий от девяти до восемнадцати этажей с улучшенной планировкой квартир. Дальнейшее развитие получат благоустройство и озеленение жилых массивов. (ВСН)

КОМУ НУЖНА ТАКАЯ ФИРМА?

В последнее время очень много говорится о создании бытовых условий для рабочих на предприятиях. Эта проблема касается и работников службы быта. На предприятиях бытового обслуживания сантехнические работы, а также устройство вентиляционных установок выполняет филиал специализированного управления «Куйбышевмонтажматериал» не пологотен никому. Поэтому, пользуясь бесконтрольностью, и делает сплошной брак. А может, его перестройка не касается? Думаю, что работников этого коллектива надо перевести на оплату труда с реализации, то есть гарантированный срок работы оборудования есть — получите оплату, нет — на нет, как говорят, и суда нет. Может, тогда в цехах дышать легче будет?

Только ни в цехах, ни в комплексных приемных пунктах фабрики химической чистки и крашения одежды. Дома быта, ателье «Трикотажница» и других вентиляций не работает. Установлены коробка, двигателя, но они бездействуют.

Рабочие в цехах вынуждены устраивать сквозняки, чтобы можно было дышать, как-то освежить воздух. Уже второй год на партийных и профсоюзных собраниях задается один и тот же вопрос: когда будет нормально работать вентиляция, как того требуют санитарные нормы?

В городе коллектив участка «Куйбышевмонтажматериал» не пологотен никому. Поэтому, пользуясь бесконтрольностью, и делает сплошной брак. А может, его перестройка не касается? Думаю, что работников этого коллектива надо перевести на оплату труда с реализации, то есть гарантированный срок работы оборудования есть — получите оплату, нет — на нет, как говорят, и суда нет. Может, тогда в цехах дышать легче будет?

М. ЛУЧЕНКОВА, секретарь парткома производственного управления бытового обслуживания.

ЗАКОНЧЕН очередной этап подготовительных работ к проведению Всесоюзной переписи населения 1989 года в г. Балаково. Составлен и утвержден орган проведения переписи.

Исходными данными для составления оргплана были списки домовладений, картографический материал, списки больниц, родильных домов, школ - интернатов, детских домов, домов-интернатов для престарелых и инвалидов, списки гостиниц, помещений для приезжих.

Перед составлением оргплана проверялось качество картографического материала и правильность составленных списков домов.

Основным разделом оргплана является разбивка территории города на переписные отделы, инструкторские и счетные участки. Перечисленное районирование является основой для определения необходимой численности переписных кадров, распределения между ними нагрузки и правильной расстановки их по переписным участкам.

Исходя из установленных норм нагрузки, в городе создано 9 переписных отделов, 92 основных инструкторских участка и 416 основных счетных участков.

Дело государственной важности

«Дело переписей не ведомственное дело, а дело Республики, дело всех советских учреждений».

В. И. ЛЕНИН

Кроме того, создано 4 инструкторских участка в больничном городке и 1 инструкторский участок в гостинице «Балаково», создано 60 счетных участков в больницах, гостиницах, школе-интернате, доме для престарелых, детских домах.

Установленные областным управлением статистики средние нормы нагрузки на инструкторов - контролеров и счетчиков, контрольное число переписных отделов, инструкторских и счетных участков выдержаны.

Всего по городу необходимо подобрать, утвердить и обучить 778 человек, в том числе: заместителя начальника отдела статистики, заведующих переписными отделами и их помощников, инструкторов - контролеров, счетчиков.

Обучение переписных кадров — инструкторов-контролеров и счетчиков начнется с 19 декабря с. г. и будет закончено 6 января 1989 года.

хорошо изучить программу переписи, но и суметь правильно провести опрос населения, найти подход к людям различных возрастов и занятий, имеющих разный уровень образования.

Опыт проведения прошлой переписи показал, как важно хорошо организовать подбор и обучение кадров. Многие зависят от того, как отнесутся к этому вопросу руководители учреждений, организаций, предприятий.

Обращаясь к делам переписи 1979 года, надо отметить, что не с полной ответственностью отнеслись к подбору кадров производственные объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника», завод им. Дзержинского. На инструкторов были направлены беременные женщины и женщины, имеющие малолетних детей, студенты-заочники (у которых во время переписи была сессия). Все эти кадры были заменены, т. к. они оказались неработоспособными.

В подготовке к переписи населения наступает этап проведения широкой массово-разъяснительной работы среди населения о целях и задачах предстоящей переписи населения.

Комиссиям содействия, идеологическому активу, необходимо направить все свои усилия на проведение массово-разъяснительной работы.

Руководителям предприятий, организаций, учреждений нужно уже сейчас приступить к подбору кадров, отдав при этом предпочтение участникам переписей 1970 и 1979 годов, имеющим опыт такой работы.

Всесоюзная перепись населения — дело большой государственной важности. Долг советских органов, комиссий содействия, всех граждан — принять активное участие в ее подготовке. Л. ШАНИНА, начальник отдела статистики, зам. председателя комиссии содействия переписи при горисполкоме.

Каникулы

УЗНАЛИ МНОГО ИНТЕРЕСНОГО

В разгар летних каникул. Их ребята проводят по-разному. Для многих это не только отдых, но и накопление нужных и полезных знаний. Некоторые учащиеся нашей школы начали каникулы с трудовой практики на пришкольном участке.

Наш участок большой и красивый. На нем много ярких, красивых цветов, деревьев. Мы выращиваем кукурузу, пшеницу, гречиху, просо и другие растения. Проводим различные опыты. Работа на участке требует усердия и терпения. Вот, например, посадили свеклу. Сколько было у нас волнений, взойдет ли? Взойшла! И мы облегченно вздохнули.

За время работы на пришкольном участке мы узнали очень много интересного и нужного о жизни растений. Поняли, как не легок труд земледельца. На первых порах мы считали первые всходы — на какой делянке лучше, а теперь ведем счет первым помидорам, огурчикам.

Каждому овощу нужен уход, чтобы получить хорошие результаты. Мы на деле убедились, сколько труда нужно приложить, чтобы получить урожай. И обидно бывает видеть вырванные с корнями растения, загубленные цветы.

Мы хотели бы напомнить ребятам, что каждый труд требует уважения.

**Ю. ШАРУЕВА,
Т. ВОРОНИНА,**
ученицы 6а класса средней школы № 12.

◆ МНЕНИЕ

ШКОЛЬНЫЙ ПИТОМНИК

Хожу мимо одной из школ и смотрю, как ребята в разгар лета пытаются пересадить кустарник. Естественно, через 2—3 дня от него остаются сухие прутики с высохшими бу-мажками-листочками.

Школьникам есть с кого брать пример. Озеленителями погублено столько сосен и елочек. Например, на набережной Леонова принялись одна или две. Почти то же самое произошло с елями на бульваре Роз. Неужели трудно уразуметь, что лучше посадить десяток деревьев с комом земли, но чтобы они прижились, чем сотни с сухими корешками, зная наверняка, что они не будут расти. И здесь «давит» план?..

Есть предложение. В школах вместо практически бесполезных огородных участков организовать лесопитомники. Ребята берут шефство над ближайшим жилым районом, выращивают саженцы деревьев и кустарников и занимаются посадкой погибших на улицах своего района. Дети будут видеть плоды своего труда, а сделанное своими руками жалко губить! Появится возможность избавиться от пустырей и лысых, выгоревших полей. Как вы считаете?

А. НОМ.

ПРЕМЬЕРА В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

Москва. Государственный академический Большой театр Союза ССР выпускает давно не шедшую на его сцене оперу Н. Римского-Корсакова «Золотой петушок». Музыкальный руководитель постановки и дирижер — Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, народный артист СССР Евгений Светланов. Постановку осуществил режиссер народный артист СССР, профессор Г. Ансимов. Оформила спектакль художник М. Соколова.



На снимке: сцена из спектакля. Царь Далон — народный артист СССР А. Эйзен (в центре) со своими сыновьями Гвидоном — артист А. Мишинькин (слева) и Афроном — артист В. Жуков. Фото А. Номькова (Фотохроника ТАСС).

БЕСЕДА ЮРИСТА

Будьте благоразумны

Передо мной стоит флакон с голубоватой жидкостью. На этикетке написано: «БЛО» — стеклоочиститель, концентрат. Далее идет пояснение, что это средство для чистки оконных стекол, декоративного хрусталя, фарфора, фаянса, и других предметов. Бросаются в глаза предупреждающие надписи: «Бережь глаза! При попадании — промыть водой! Огнеопасно! Не принимать внутрь!».

У читателя, естественно, возникает вопрос: «Что это за жидкость? Ведь он всем хозяйкам известен». Действительно, известен. Однако этот флакон был изъят из-под подушки на кровати гражданина Б. А. Волкова, проживающего на ул. Каховской, 72, при печальных обстоятельствах.

60-летний Волков и его супруга систематически злоупотребляли спиртными напитками. После повышения цен на вино-водочные изделия они стали приобретать стеклоочиститель, благо, он дешево стоит. 10 мая супруги закупили несколько флаконов «БЛО» и употребили его. Финал был драматическим. Когда опер-

группа прибыла на место происшествия, то обнаружила жену Волкова, лежащую на полу мертвой. Сам Волков лежал в спальном комнате, его была дрожь. Прибывший фельдшер констатировал опьянение, оказал Волкову помощь и увез в горбольницу. А флакон со стеклоочистителем, который супруг спрятал от жены под подушку на похмелье, остался у нас.

К чему я рассказываю об этом? Да к тому, что в последнее время случаи злоупотребления спиртными напитками, употребление суррогатов алкоголя, в том числе и продукции бытовой химии, стали нередки. Лица, страдающие тягой к спиртному, употребляют все, что «горит». И сегодня продукция бытовой химии становится дефицитом.

Но не это главное. Передо мной на столе лежат семь материалов проверок, из которых следует, что лица различного возраста — от 16 до 35 лет — употребляли различные таблетки, имеющие какое-либо отношение к наркотическим. Только благодаря вмешательству медицинских работников они остались живы. Какова истинная причи-

на употребления таблеток? Наркомания и токсикомания.

18-летняя К. поссорилась с матерью, после чего приняла большое количество лекарства, но не осталась дома, а пошла к подруге, где ей стало плохо. Подруга вызвала скорую помощь, и К. была отправлена в больницу.

Только за пять месяцев текущего года с отравлением продукцией бытовой химии и таблетками было госпитализировано в больницу более 20 горожан. Если учесть, что содержание большого только за одни сутки обходится государству в 8 рублей, то в итоге вырисовывается приличная сумма. И это не считая использования автотранспорта, выходов на работу потерпевших. А какой существенный ущерб своему здоровью наносят «глотатели» таблеток, какую боль приносят родным и близким?

Поэтому хочу присоединиться к призывам врачей: будьте благоразумны. Будьте...

Ю. ПЕТРЯКИН,
старший следователь
городской прокуратуры,
юрист первого класса.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Балаковскому заводу «Полимерзапчасть» срочно требуются высококвалифицированные токари, фрезеровщики, слесари по ремонту металлообрабатывающего оборудования. Проезд автобусами №№ 12, 13; троллейбусом № 4, остановка РТИ.

За справками обращаться в Балаковское отделение областного бюро по трудоустройству населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, Телефон 4-05-42).

Приглашает учиться

ОБНИНСКИЙ ИНСТИТУТ АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ (ИАЭ)

на факультеты атомных электростанций (АЭС) и кибернетики (К).

В г. Балаково с 1 июля работает выездная приемная экзаменационная комиссия института. Прием документов — с 1 по 15 июля; прием экзаменов — с 16 по 25 июля.

Консультации преподавателей ИАЭ по физике и математике начинаются с 6 июля в школе № 23.

Юноши, окончившие школу с медалью, и отличники родственных ПТУ зачисляются на факультет АЭС и специальности АСУ без экзаменов. Окончившим техникумы и ПТУ в 1988 г. для поступления стаж работы после окончания не обязателен.

Приемная комиссия работает в школе № 23, с 10 до 17 час., тел. 3-04-56.

Гражданская оборона

Победители есть, но...

По традиции летом проводятся городские соревнования санитарных дружин и санпостов.

В этом году они проходили на правом берегу Волги в районе баз отдыха завода самоходных землеройных машин и завода им. Дзержинского. В них приняли участие 15 сандружин и 25 санитарных постов. Несмотря на то, что обстановка была максимально приближена к реальной, большинство участников продемонстрировали основательные знания и неплохие навыки в оказании первой медицинской помощи.

По итогам соревнований среди санитарных дружин первое место присуждено дружинникам завода «Полимерзапчасть» (командир Л. Попова, политрук Т. Пурис), второе место завое-

вали представители завода им. Дзержинского (командир О. Папенина, политрук О. Липатова), третье место завоевала сандружина АЭС (командир Н. Тулицына, политрук Т. Губарева). Среди санпостов призерами стали санпосты треста «Балаково-межрайгаз» (начальник поста В. Артемова), речного порта (начальник поста И. Кузнецова) и управления «Волоканал» (начальник поста Н. Казакова).

Отрадно отметить, что возросло качество подготовки сандружинниц в инспекции Госстраха, авиаотряде, хлебокомбинате, отделении Сбербанка.

Порадовал нынешний праздник и обильным прекрасным оформленным плакатами, санбюллетеней, стенгазет, альбомов, рассказывающих о профилактике

различных заболеваний, здоровом образе жизни, работе сандружинниц в течение года.

Почетных грамот удостоены наглядная агитация сандружин заводоуправления им. Дзержинского и «Полимерзапчасть», санпостов районного узла связи, авиаотряда, пассажирского автопредприятия, управления «Водоканал», автоколонны № 1180, Саратовской ГЭС.

Награждены победители. Отзвучали аплодисменты. Спущен флаг соревнований...

Но необходимо также назвать и тех, кто на протяжении ряда лет идет в отстающих, показывает слабые знания. Среди них формирования горторга, судоремзавода, треста «Балаковоавтострой», пивкомбината, РСУ-6, АТП-5, СМУ-3. Самовольно покинула очар-

химического заражения сандружина треста общественного питания. Не прибыли на соревнования санпосты горэлектросети и РСМУ-4. Удивляет, что на обеих станциях техобслуживания, в конторе парикмахерского хозяйства, на участках «Волгосантехмонтаж» и «Монтажремаш» вообще бездействуют санпосты.

В приказе начальника гражданской обороны города по итогам соревнований руководителям этих предприятий и учреждений объявлены выговоры.

Это тревожные факты. Руководители названных предприятий должны усилить контроль за работой санитарных дружин, о важности которой нет необходимости много говорить.

В. РОМАНЧЕНКО,
председатель городского комитета общества Красного Креста.

На книжном рынке ГОРОДА

- 7, 8 июля.
- МИР. Красный зал.
- Где находится нофельт? — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 22.
- Зеленый зал.
- Саффи — в 10. Забытая мелодия для флейты (две серии) — в 16-30, 20-30.
- Синий зал.
- Красная зона — в 16, 18, 20.
- РОССИЯ.
- Огонь, вода и... медные трубы — в 9-30. Короткое замыкание — в 11, 13, Ко-

неш вечности (две серии) — в 15, 18-15, 21.

КОСМОС.

- Под знаком однокоровой коровы — в 9-30. Раз на раз не приходится — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
- XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.
- Алло, такси — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
- Зал повторного фильма. Верная Рука — друг индейцев — в 9-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.
- ОКТАБРЬ.
- Мультиборник. Жил-был ослик — в 9-15, 11, 13. Ночной экипаж — в 15, 17, 18-50, 21.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО.

413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 108, тираж 34706.